

沙场砺强兵 实训铸警魂



实战演练。

黑龙江省公安机关举行全警实战合成演练

□刘雪晴 黑龙江日报全媒体记者 米娜

沙场狼烟起,雄狮震天。来自13个地市、20支队伍的4087名公安铁军在夏日的练兵场上挥汗如雨,淬火成钢。

追击逃犯、解救人质、移动射击、拆除炸弹……这不是电影特效,而是6月2日黑龙江省公安机关庆祝建党100周年全警实战大练兵实兵合成演练真实而震撼的现场。此次演练包括射击、警务技能、查缉战术、综合演练四部分22个科目,涵盖反恐、特警、治安、交警等全部一线警种,全面检阅了我省公安机关组织指挥、快速反应、协同联动、高效处置等方面的实战能力。

“兵不解甲,枕戈待旦”。哈尔滨市公安巡特警支队的8名狙击手对文字靶进行精准射击。鹰击长空、壮怀激烈,旋桨轰鸣、守护平安。直升机飞过观礼台,编队旋翼无人机演示数字“100”字型。特警队员立、跪、坐、卧等姿势快速转换,快速射击,并在快速推进过程中进行警组队形转换、击落靶标。警用摩托车编队呈箭头护卫队形行进,组成数字“100”,象征建党100周年的光辉历程。牡丹江市公安局防暴队、七台河市公安局警棍盾牌方队、鹤岗市公安局擒敌拳方队等,分别列阵演练,身形矫健、气势磅礴,展示了龙江公安敢打必胜、守护平安的强大力量。

“战训结合,战练结合”。2020年至今,全省公安机关按照“党委领导、政工协调、警种主训、分级实施”工作要求,持续掀起全警政治轮训和实战练兵热潮,有效提升了全省公安队伍政治能力、职业素养、专业水平和实战本领,为打赢重大活动安保、战胜新冠肺炎疫情以及建设平安龙江,提供了坚强有力的思想政治和素质能力保障支撑。

将“战疫场”变成“练兵场”。截至目前,全省线上线下共组织培训6217期,课程研发1278余部,培训34万余人次;开展送教764场次,718人次教育参加,2.2万人次参训;开办大讲堂2419期,约34.8万人通过首播学习,有效助力了我省疫情防控、复工复产,以及重要时间节点的政治安全和社会稳定工作。全警实战大练兵开展以来,全省治安形势持续向好,人民群众的安全感逐年上升。

百年砥砺前行,百年谱写辉煌。今年是党的百年华诞,是党的盛典、人民的节日。我省公安机关主动作为、奋勇拼搏,以担当体现忠诚,以平安践行使命,以人民期盼为念、为人民利益而战,接续开展“三打两控一遏制”百日攻坚行动、“两节、两会”安保维稳首季攻势和“平安之夏”大会战,以攻成防、以攻促防、以攻保防,破获一大批大要案件,抓获一大批在逃人员,有力推动整体公安工作再上台阶,以优异成绩向庆祝建党100周年献礼。

成就振奋人心,使命催人奋进。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,我省公安机关将坚持“立足全局谋工作,围绕大局干公安”,把党史学习教育、队伍教育整顿与做好维护安全稳定各项工作紧密结合起来,积极践行“四先”理念,全面锤炼“六大能力”,确保实现“走向全国前列、进入第一方阵”目标,为全面建设社会主义现代化国家、社会主义现代化黑龙江再建新功、再续新篇!



⑧铁骑。

⑨卡点盘查。

⑩特警处突。

⑪人犬协同作战。

⑫射击。



①排爆。

②直升机作战演练。

③特警战术演练。

④执勤演练。

⑤销毁爆炸物。

⑥解救人质。

⑦格斗。



本版图片由关建勋 刘家良 黑龙江日报全媒体记者 米娜摄

